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I – Une pratique de l’agroécologie ?



  

Le temps des forêts (avant -15M d’années)

@Hermes from mars- wikicommons



  

Sols de forêt
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@Joshua Caplan
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Champignons et bactéries 
« aérobies »

Bactéries (lactiques...)

MO liée

Cycle du carbone « forestier »



  

Les aléas de l’évolution, entre -15 et -7M d’années

@ Yellowstone National Park

@ National Geographic



  Massachusetts Office of Coastal Zone Management

Baetz et al., Trends in 
Plant Science 2013

Exsudation racinaire



  

Sols de prairies

Sols noirs de steppes



  

Baetz et al., Trends in 
Plant Science 2013

Dualité de l’exsudation racinaire

Apport de MO qui servira principalement à 
augmenter la biomasse bactérienne, et la 
MO-liée 

Augmentation brusque du taux de 
minéralisation, ou effet « priming » 

T°C, oxygène, pH… 
et gestion ! 



  

Cela semble souvent stocker de la MO

Une luzerne peux stocker 3,5TC/ha/an de carbone 
dans le sol malgré exportation du fourrage
Source : Guan 2016

Les exsudats racinaires sont 2 à 13 fois plus efficaces pour former 
de la MO-liée
Source : Sokol 2018

Racine de chicorée 
à 150cms

« Carbon farming », ARTE
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Rapport INRA-ADEME (2019) « Stocker du carbone dans les sols français »  

Prairies

Forêts

Grandes cultures

Vergers - 
maraîchage



  

II – Exemples de cultures sous prairie 



  

Exemple 1 : en Europe de l’Ouest, on focalise sur les légumineuses 
(trèfles, luzerne, lotier)

Avantages : structuration du sol, fourniture en N, action anti-graminées

Inconvénients : compétitions racinaire et/ou aérienne au printemps

« Subtilités » : préparation pré-semis, gestion pendant la culture, accords variétaux, 
densités prairies 



  

Exemple 2 : Un petit détour par l’Australie

@Colin Seis



  

Photosynthèse C3 versus C4 

@Colin Seis

1) Rendements à 75 % du conventionnel mais avec des charges très réduites => plus rentable !

2) Le troupeau ovin est au cœur du système : effet fertilisant, sur-pâturage contrôlé avant semis, 



  @Colin Seis

Après 25ans de « pasture cropping » 



  

Exemple 3 : Et pour les cultures d’été ?

Source : www.mon-VITI.com

Source : https://www.agric.wa.gov.au/

Trèfle souterrain



  

1) Retours positifs sur : maïs, soja, haricots, tomates, choux, artichauts, 
brocoli (mieux que sur couvert de seigle)

2) Subtilités : 
=> préparation pré-plantation
=> gestion du stock de graines



  

III – Conclusions



  

Les points clés agronomiques :

1) Ais-je assez d’eau pour faire pousser culture plus prairie ?

2) Accord couvert permanent-culture => cycles opposés, enracinements à différents étages, 
prairie couvrante basse (trèfle blanc nain...) ? 

3) Nécessité d’avoir une prairie homogène

4) Limite les cultures possibles, est ce que je perds des cultures rentables ? => 
intégration « temporaire » dans la rotation, ou bien prairie « permanente » ? 

Couverts permanents : 
=> utiliser la fertilité de la prairie pour faire pousser des cultures ?
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